

ППО МБОУ Погорельской СОШ Чановского района
Новосибирской области



Профсоюзный проект

«Память во имя жизни»

Номинация «Ветераны»

Мы помним, мы гордимся

Автор: Киселева Любовь Балабековна

Председатель ППО: Старостина Анна Михайловна

2015г.



Накануне праздника 70-летия Великой Победы хочется рассказать об Овечкине Леониде Ивановиче.

За свою долгую жизнь Леонид Иванович хватил лиха до слез, но сохранил удивительную любовь к жизни. Он охотно вспоминал свою молодость, а мы с удовольствием его слушали.

Родился Леонид Иванович 8 мая 1923 года в д.Погорелка. В семье кроме него было ещё шестеро детей. Два старших брата со своими семьями жили с родителями. В хозяйстве держали до 25 голов дойных коров, молодняк, двадцать коней, имелся сельхозинвентарь. Хозяйство было

большое, но работников не держали, работали сами от зари до зари.

В конце 1929 года началась коллективизация. Родители подали заявление в колхоз, но им отказали, описали всё хозяйство, в том числе и дом. В январе 1930 года подогнали три подводы, на двух разместились мать с грудным ребенком и семилетний Леня со своим дедом Григорием, третья предоставлялась конвоирам. Они уехали, не простившись с родными. Троих детей пришлось оставить у родственников. Путь предстоял неблизкий, за Васюганские болота в Нарым. В холод мальчика согревал его дед, грудного ребенка – мать, остальные согревались, шагая за повозками. Обоз остановился в тайге. До ближайшего селения Шерстобитова 17 километров. Здесь предстояло им обжиться. Чтобы выжить работали все: и взрослые и дети. Порой надо удивляться тому, как крепко стоит человек на ногах, как умеет преодолевать, казалось бы невозможное. Окончив 4-й класс в 11 лет, Леня уже работает. Зимой – в тайге на заготовке леса, летом – сбор ягод, грибов, кедровых орех. Но все-таки 7 классов удалось окончить перед самой войной.

Сибирская земля вырастила его, дала силы и мужество пройти через военный ад, прошагать пол-Европы и дойти до Рейхстага.

В августе 1942 года Леонид Иванович был призван Пудинским райвоенкоматом Томской области в ряды Красной армии. Но направили его не на фронт, а в город Бердск, где проходил он учебную подготовку в 22 запасном полку, в 1-й стрелковой роте. В то самое время, о котором написал В. Астафьев в своей книге «Прокляты и убиты».

18 февраля 1943 года после обучения их отправили на фронт. Украина. Северо-западный фронт, 1-й гвардейский мотомеханизированный корпус, третья гвардейская мотомеханизированная бригада, третий батальон. Он был первым номером ружья ПТР.

Первое боевое крещение на берегу реки Северный Донец. Их бригада получила задание: «Переправиться на другой берег и овладеть им». За этот первый бой рядовой Овечкин был награжден медалью «За боевые заслуги». Навсегда осталось в памяти село Сухая Каменка, попали под бомбежку, машины горели, земля вокруг была изрыта. Чудом остался жив, но был тяжело ранен. Десять месяцев пролежал в госпитале, а затем снова на фронт. Леонид Иванович участвовал в освобождении городов: Варшава, Лодзь, Гнезно. Особенно тяжелыми были бои за города: Познань, Рава-русская. Довелось ему участвовать и в штурме Берлина.

О том, как воевал, говорят награды: орден «Отечественной войны», медали: «За отвагу», «За боевые заслуги», «За победу над Германией», «За взятие Берлина», «За освобождение города Варшава» и десять юбилейных медалей. Демобилизовался в 1947 году, вернулся к мирной жизни, женился. С Феоктистой Сергеевной вырастили шестерых детей. В Погорелку вернулся в 1972 году. Работал в животноводстве и полеводстве. Ушёл на пенсию, имея 50-летний трудовой стаж. Жена рано ушла из жизни, и Леонид Иванович женился второй раз на Зинаиде Ивановне (моей свекрови). Он помог вырастить и выучить двух её младших дочерей. Не привыкший сидеть без дела, он и на пенсии находил себе занятие: ухаживал за хозяйством, выращивал овощи, ходил на рыбалку.

8 декабря 2005 года Леонид Иванович умер. Наша семья всегда вспоминает его добрым словом.